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Python - 11. Avukeypevootpeong IIpoypappatiopog

Avuikeipeva

ZTOV OVTIKEILEVOTTPEPT] TIPOYPAHHATIONO, Ta
Xapaktnplotikd (attributes) evag avrtikelpévou
ovopalovtal Kol 1810TnTeg (properties).

Eva avtikeipievo pmopel va Kavel S1Qopeg eVEPYELEG O1
omnoieg ovopalovton péBodot (methods). Ot pébodot
EMTPETOVY OTU AVTIKEIPHEVA VX KAVOLY S1AQOPEG
EVEPYELECG, HEGK TAOV OTIOIWV, HTIOPOVHE VO EAEYXOVHE TIG
1810TNTEG TOL AVTIKEIHEVOUL.

'Eva avtikeipevo Snpiovpyeiton and pla e161kn pédodo
OVOUGLETON KATHOKELAOTHG (constructor).

Me TNV KOTROKELT] YIVETAL GmdS00T] ApXIKOV TIHAV a8
1810t TEG TOL avTikeEEvoL. H Siadikaoia autr| otov
TIPOYPAHPATIOHO OVOUGLETAL apyiKoTToinon
(initialization).

Op1opéveg amo TG 1810TNTEG EVOG AVTIKELPEVOL HTTOPOLV
Vo KaBoploTovy apyotepa amd T BoCIKT KATAOKELT] TOL.

A@o0 vrdipyet pia 181k [€B0S0G 1) oToio KATHOKELALEL
avtikeipeva Ba ipénel va vmdpyet Ko pia péBodog n
OTIOL0N VO TO KXTAOTPEPEL KO VX ameAeLBepVEL TNV
avtiotoyn pvrpn. H pébodog avtr ovopdadeton
anodountrig (destructor).

KA\doseig

Ta TPATLTIX TIOL GLYKEVIPAOVOLV T KOIVX GTOLKELX
QVTIKEWPEV®Y, ovopdlovTal kAdoeig (classes).

Iowa n S1aQopd petad KAGGEDV KAl AVTIKEIPEVOV;

H kAdon tapta eivon pia cuvtayn yix tépteg. Av tny
€XELG, PTIOPEIG VO PTIAEELG TAPTEG, OHWG, OG0 EXEIG HOVO
TNV GUVTOYT, €V EXEIG TAPTA YO VA T PO,

TO AVTIKEIPEVO TAPTO EIVAL PLX «TIPAYHOTIKI» TAPTH, M1
LAOTIOINOT TNG CLVTAYNG E GUYKEKPLHEVT
XOPOAKTNPLOTIKA, EVE HTIOPOVHE VO EXOVHE TTOAAK
S10QOPETIKA OVTIKEIHEVA TAPTEG KATAOKEVACHEVA HIE TNV
S ovvrayn.

KAnpovopkotta

Ot kowvég 1810t Teg Ko péBodot opidovton pévo otnv
KAdon yovéa.

O1 vrrokAdaoeig (kAdaoeig maidi) auToOpATa, EXOLV TIG 161€G
1510 TEg Kot PeBddoug, xwpig va eival amapaitnTo va Tig
opioovpe Eava 0TIG LTTOKAGCTELG.

Opiopog kAaong oty Python

Av BéAovpe va 0ploovpE TNV KAGGT OXNUO |LE OPLOHEVEG
18101 TEG Kat peBOSoLE, amd aUTEG TIOL AVAPEPAE
TIOPATIAVE®, 1] OOVTHEN elvat:
class Vehicle:
def _ init (self,color,price,wheels, speed) :
self.color=color
self.price=price
self.wheels=wheels

self . speed=speed

def accelerate(self, amount)
self.speed += amount
return self.speed

def decelerate(self, amount)
self.speed -= amount
return self.speed

TTypotona

[ponyovpévmg opioape v kAdon Vehicle n onoia
TIEPLYPAPEL TNV €VVOLX TOL oxnpatog. H vmapén tng
KAGong 6e onpaivel Kot v autopatn VapEn
OVTIKELHEVOUL QUTNG TNG KAGONG. Enpaivel povo ot
UTTAPYEL ATTAQG T TIEPLYPAPT] HLE TNV OTIOIX HTTOPOVIIE VX
SNHI0LPYNOOVLE TETOLX AVTIKEIpEVOAL.

M£0080¢ apy1komoineng tipav

AmoteAel TOV KATHOKELAOTH TV AVTIKEIPEVQY. Alvel
TIHEG OTIG IBIOTITEG TOV AVTIKELHEVOL TIOV OpidovTan OTIG
TOPAPETPOLG TNG __init__.

Me 10 Gvopa __init__, n yA@ooa avTIAapBavetal 0T
eivan pia pEB0S0G KATAOKELAOTHG KL £TA1 KOAELTOL
auTopaTa pe KaBe vEa Snpioupyia avTKELEVOD, TOTIOV
Vehicle. AToTteAel TOV KATAOKELAGTI] TV
OVTIKEPEVOV.

IMa va SNPLoVPYCoLYE EVa AVTIKEIHEVO TIPETEL VI
KkaAéoovpe tnv kAdomn Vehicle, pe opiopata 1 Tipeg yia
KG&Be pia amo TIg 1810TNTEG TOL AVTIKEIHEVOL TIOV
QVTIOTOLKOVV OTIG MOPAUETPOLG TNG HeBASoL __init__.

Y10 aVTIKEIpEVO TIOL Snptovpyeitan Sivoupe éva Gvopa,
OTIMG Y& TIPASELY O
mybeetle=Vehicle('yellow',20000.0,4,80)

Me 10 mybeetle=Vehicle('yellow',20000.0,4,80)
SnpovpyoLpE Eva OxNpa kitptvo, e Tipn 20.000 supw, 4
1poyol¢ Ko tayvTa 80 km/h. To dvopa tou givon
mybeetle kot eivan éva avtikeipevo, aviKel 0NV KAGGOT
Vehicle kot €xe1 GUYKEKPIHEVEG TIHEG YK TIG IIOTITEG TOV
OXNHOTOG, AUTEG TIOL Opioape pE TNV KANon t¢. Eva
TETOL0 AVTIKEIPEVO OVOPALETOL OTIYHLOTUTIO TG KAGOTG.

H yprjon ¢ Seopevpévng Aéng self

H Seapevpévn Aegn self eppavidetan wg mpo™
TIAPAHETPOG O€ OAEG TIG PeBBSOVG NG KAGOTG.

Avti n mapapeTpog emrpénel ot péBodo va avagépeTal
0TO 1810 TO AVTIKEIPEVO KOL OXL € OAOKANPT| TNV KAGOT),
TIPAYHLO TIOL TOLAGYLOTOV 10YVEL 0TI YEVIKT] TIEPIMTWOT).

TonoBetdvtag ot self to dvopa tov avtikeévou,
Sraopaiifovpe ot pia péBodog mov Ba kKANBel péow evog
aVTIKELLEVOD, Do emEphaoel HOVO O€ oUTO.
ZUYKEKPLUEVQ, [E TNV KANon mybeetle.accelerate(10)

€VEPYOTIOLOVHE TIG 08Nyieg TG peBdSoL accelerate yia T0
avtikeipevo mybeetle.

Xe avutn v nepintwon n def accelerate(self, amount)
avtidapfavetal wg self to mybeetle.
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Apa, otav ypagovpe def accelerate(self, amount) ko
HeTa Sivoupe odnyieg, autd OV EVVOOLE Eival “opiote
¢ Oa epapudaeig mv accelerate, g 6mo10 avTiKeieVO
¢ kAaong Vehicle v kaAéoer”.

Ko vAonolobpe pe autov Tov Tpomo Ty avénon
TAYOTNTOG OTO GUYKEKPLHEVO AVTIKEIHEVO JIE TO
mybeetle.accelerate(10).

HiSwtepomra g pe@odov init

B¢lovpie va eipaote BéPotol 0T Exovpe SnpOLPYT|OEL Eva
avtikeipevo ato omnoio B epapudoovpe pebodoug g
KAGONG TGV OTIG 1810TNTEC TOUL.

H péBodog-ouvaptnon apykomnoinong __init__
KOTOHOKEVALEL AVTIKEIpEVA, Yo qUTO OVOpGETOL
KOTOOKEVOO TG,

Ba dnuiovpynoovpe pa khaon pe ovopa dog mov Ba €yel
TG 1010TNTEG:

> breed (patoq),

> size (péyebog),

> color (YpOp)

Ko TG pueBddoug

> eat (TPO®) Ko

> bark (yovyilw).

211 ouvéyela Ba Splovpyncov e §U0 GTIYHIOTLTIX TG
KAGGOTG, OPYIKOTIOLOVTOG TIG 1810TNTEG TOLG Kot B
KoA€ooupe TG peBodoug Toug:
class Dog:
def _ init_(self, breed, size, color):
self.breed=breed
self.size = size
self.color = color
print 'breed:', 6 self.breed
print 'size:',6 self.size
print 'color:',6self.color
def eat(self, food):
print 'I am eating ', food
def bark (self):
print 'I am barking '

Max=Dog ("terrier", "medium" , "brown")
Rocky=Dog ("labrador",6 "large","light brown")
Max.eat ("bone")

Rocky.eat ("meat")

Apactnpot)ta epnédworg
class Car:
def _ init__ (self, make):
self.make=make
self.speed = 60
def speed up(self, speed):
self.speed = speed
print "I am driving at a speed",
self.speed, "km/h"
def turn(self):
print "I am turning .. "

1. [Towog eivon o KataokevaaTng (constructor) g KAGoNG;
def _ init_(self, make):

self.make=make

self.speed = 60

2. Na KataypAayeTe TG 1810TNTEG NG KAAOTG, TG
peBodoug NG, KHBAMG KAl TIG EVEPYELEG IOV
TIPAYHOTOTIOL0VV.

I610tnteg:

make
speed

MéBodou:
speed up (emitdyxuve)
turn (otpiye)

3. Na npoabeoete t1g 1610t teg color kon year mov
QVTUTPOCWTEDOLY TO XPOHA KOl TO £TOG KUKAOQOPIAG TOL
OLTOKIVI|TOV AVTIOTOLYO KOl VO XPYIKOTIOLOVVTOL GTOV
KOTOOKEVOOTH.
def _ init_ (self, make,color,year):

self.make=make

self.speed = 60

self.color = color

self.year = year

4. Na aAAG&ete ) péBodo turn, €101 AOTE VX SEXETAL G
TIPAHETPO 1 oL oAocEPE IOV Opilel av TO
avtokivnto Ba otpiyel aprotepd 1 Se&ia.
def turn(self, direction):

self.direction = direction

print "I am turning", self.direction

5. Na SnH100pynOETE To TAPOKATRD GTIYHIOTUTIO TIG

KAGONG:

- avukeipevo pe ovopa convertible xon pépka “BMW?”,
XPOHA “podpo” Kot €Tog KukAogpopiag “2013”.

- avTikeipevo pe dvopa sedan kon pdpka “TOYOTA”,
XPOHX “KOKKIVO” Kol €T0g KukAogopiag “2009”.

>>> convertible = Car ("BMW", "patgpo",b"2013")

>>> sedan = Car ("TOYOTA", "kékkLvo",b"2009")

6. Na kaAéoete TV KatdAANAnN pébodo, ate 0

avtikeipevo convertible va otpipet e&ia.
>>> convertible. turn("right")
I am turning right

7. Na kaAéoete v KATAAANAN péBodo, dote To

avtikeipevo sedan va tpéxet pe 90 YV wpa.
>>> sedan.speed_up (90)
I am driving at a speed 90 km/h

I510tnteg ko Mé€Bodou

"Evag 6K0A0G £xel TIG IO10TNTEC PUAO, pATOQ, XPOUX K.AT.
Ko PTOpEl va eKTeAel S1apopeg evEPYELEG, OTIWG Vo TPEEeL,
VX yauylioet, va pdel.

Eva a0 ToKivITo £XEL TIG 1610TNTEC XPOUQ, HAPKA,
HOVTEAO K.ATL. Kol HTIOPEL va eKTEAEL S1AQOPEG EVEPYELEG
OTIOG VO TPEYEL, VU OTAUATAEL, VO OTPIfSeL.

Mé£B08ot sivon o1 evépyeleg Tov Popel var Kavel eva
avTikeipevo kot Sev eivon Timote GAAO PG CLUVAPTHOELG
TIOL AVITKOUV OTO OVTIKELLEVO.

Oplopog Sotnrov

Mrmopei va dnpovpynBel péoa otnv kAdon:
class C:
attr_class = "tipAl"
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Mropei va dnpiovpynBet kot amo 1o oTyp1oTuno
(avTikeipevo) g KAGoNG:

>>> x = C()

>>> x.attr_inst = "tipf2"

Opropog pefodwv

O péBodot eivon onpaoc1oAoyikd i1 JLE TIG GLUVAPTITELG,
OAAG LTIGPYOLY V0 CUVTAKTIKEG S1XQOPEG:

e O péBodot opilovtat Péca 0TOV OPLOPO PlaG KAGGOT|G,
TIPOKEIHEVOL VA YIVEL GRQTG 1] OYEDT) HETASD TNG
KAGonNg Ko TG pebddov.

e H olvta&n ywx v kAnon piag pebodov eivon
SlaQopeTIKN oMo T 6OVTAN Yo TNV KANOT 110G
OULVAPTNOTG.

Q¢ vTIoypa@n] opileTal T0 GVOUN, TO OPICHATH KAl 1] TN
€MOTPOYPNG NG peBodoL.

O péBodot opidovton péoa oTnV KAGOT), XpNOHOTOIOVTOG
NV 161 oVLVTAEN TIOL XPNOLHOTIOIOV|E, Yl VO OplooL|LE
HlX GUVAPTNOT.

AUTO e T Sloeeopd OTL TAVTA 1| TPOTN THPALETPOG
TIPETIEL VO EIVAL TO OTIYHLOTUTIO (AVTIKELHEVO) TNG KAAOTG
Tov omoiov N péBodog kaAeital. Eneldn to avrikeipevo
TIOL KOAEL eV eivan TPOKATABOAMKA YyVmOTO,
XPNOLHOTO0VE 0T BE€0T TOL P TAPAPETPO TNV OToix
ovopdlovpie Tavta e To Ovopa self.

Me autdv tov Tpomo, n Python yvwpilel o€ molo
QVTIKEIPEVO aviKeL N €B0GOG IOV KOAElTan Kol TTO10v
QVTIKELHEVOD TIG 1510TNTEG GAAGLEL.

MEé£60bo1 iov 8ev agopovv crypioTua

M 1Siaitepn nepintwon peBddov eivan o1 Aeyopeveg
OTOTIKEG pEBOSOL. XTo Tapadetypa TNG KAGOTG GKOAOG
(Dog) eixape ™ pébodo bark().

class Dog:

def bark (self):
print "I am barking"

Ave&dptnTa [1€ TO TIO10 GTIYHIOTUTIO KAAEL TN GLVAPTNOT,
10 amotéAeopa Ba givan To 1610 €101 OTWG TNV €XOL|IE
opioel, pix SA®on ToL EKAOTOTE OKVAOUL OTL yafyidel. Le
QUTA TNV TEPITTOOT N TAPAUETPOG self elvon mepitth.

IMa va 10 KAVOULHE QUTO TUPESG EXOVHE EVa E101KO
Slakpitiko, 1o @staticmethod, ov ponyeiton g
ouvaptnong. ‘Etot o oplopdg yivetat:

class Dog:

@staticmethod
def bark():
print "I am barking"”

To Srakpruko @staticmethod

M péBodog pe 1o Stokpriiko @staticmethod eivon otnv
TPA&N HIX KAGGIKT] OLVAPTNGOT] TIOL OHMG EXOVLE
tomoBetnoel péoa o€ pix KAGoT.

Y& MePINTOOT HIOG LTTOKAGOTIG IOV KAT|POVOEL TNV
KAGOT, 0 0plopog Sev emnpeddletal Kot pével akpimg o

i810¢ oL opioTnke oTnV KAdon. BéPaia, epdoov
XPNOLHOTIOCOVHE TO SlaKpLTiKO @staticmethod, dev
XPT|OHOTIOLOVIE TO GVTIKEILEVO WG TIOPAETPO.

H péBodog xkAaong ((@classmethod )

M péBodog KAGoNG €ivat KANPOVOUT|O1HT Kol &P, oV
KAnBel amo pia vokAdon, B agopd ovTh.

Mo tov oplopo6 plog peBodov KAAGNG TTEPVALE WG TIPATN
TIPAHETPO TNV KAGOT], AVTL TOU AVTIKEIHEVOU, HIE TN
Seapevpévn A€gn cls mov evvoel TNV KAGOT IOV TNV KOAEL.
class Dog:

no_inst = 0

def _ init_ (self, breed, size, color):

Dog.no_inst = Dog.no_inst + 1
Qclassmethod

def get no_of dogs(cls):
return cls.no_inst



